
 

Положення  
Х Всеукраїнських змагань з кримінального права та процесу 

«Майстерність судової промови» 
 

 1314 березня 2015 року у м. Одеса  
 

1. Організація змагань. 
Змагання проводяться за підтримки Одеського осередку Ліги студентів                 

Асоціації правників України та Одеського державого університетету внутрішніх               
справ. 

Організаційний комітет розташований за адресою: 65000, м. Одеса, вул.                 
Успенська, 1. Тел.:(063)53 39 919, email: Coordinstor.South@Ligauba.org.ua.   

Всі матеріали, розроблені організаційним комітетом для проведення змагань,               
включаючи фабулу справи та офіційні правила, є власністю Ліги студентів Асоціації                     
правників України і не можуть бути використані з будьякою іншою метою, ніж                       
організація змагань та участь у них, без попереднього письмового погодження з                     
керівником Ліги студентів Асоціації правників України. 

Місцем проведення півфінального та фінального раундів змагань є Одеський                 
державний університетет внутрішніх справ (65000, м. Одеса, вул. Успенська, 1). 

 

2. Участь у змаганнях 
В змаганнях мають право брати участь представники всіх вищих навчальних                   

закладів (далі – ВНЗ) України IIIIV рівнів акредитації, що здійснюють підготовку                     
студентів за юридичними спеціальностями. Представляти ВНЗ можуть лише студенти                 
35 курсів навчання.  

ВНЗ на власний розсуд визначає студентів, що представлятимуть його у                   
національному раунді змагань (наприклад, шляхом проведення письмового та/або               
усного відбіркового раунду) і розподіляє між ними ролі обвинувача та захисника. 

Участь у змаганнях від ВНЗ може взяти тільки один студентобвинувач і один                       
студентпозивач. Таким чином кожен ВНЗ може бути представлений на змаганнях                   
двома (обвинувачем і захисником) учасниками. 

Забороняється участь у змаганнях осіб, що стали їх переможцями (IIII місця) у                       
попередні роки. 
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3. Реєстрація учасників. 
Участь у змаганнях можуть брати лише ті представники ВНЗ, що пройшли                     

офіційну процедуру реєстрації та сплатили організаційний внесок за участь у                   
змаганнях.  

Реєстрація здійснюється шляхом відповідної форми за наступним посиланням:               
http://goo.gl/forms/0Q4e5Xssvg. Форма має бути заповнена представниками не             
пізніше офіційно встановленого терміну (3 березня 2015р.). Після отримання                 
аплікаційної форми Організаційний комітет перевіряє надану в ній інформацію і, в разі                       
дотримання всіх вимог, реєструє представників ВНЗ. 

Всім зареєстрованим представникам ВНЗ Організаційний комітет надсилає –               
запрошення на номер факсу або адресу ВНЗ, вказані в аплікаційних формах, не                       
пізніше, ніж за тиждень до змагань. 

 

4. Організаційний внесок. 
Для участі у змаганнях всі зареєстровані представники ВНЗ мають сплатити                   

організаційний внесок. 

Оргкомітет забезпечує учасникам харчування, проживання та роздаткові             
матеріали. Проїзд учасникам не відшкодовується. 

Організаційний внесок становить: 

50 грн. для членів Ліги студентів АПУ; 

80 грн. для студентів, які не є членами Ліги студентів АПУ. 

Також, організатори можуть забезпечити учасників додатковими послугами: 

Харчування  40 грн. (обід 13 березня та 14 березня окремо),  

Поселення  100 грн., 

Організаційний внесок сплачується відповідно до інструкції, яку буде надіслано                 

разом з підтвердженням участі. 

 

5. Фабула справи. 
Фабула справи, на основі якої відбуваються змагання, розробляється               

практикуючими юристами і науковцями – спеціалістами у галузі кримінального права                   
та процесу на основі дійсних справ, що розглядалися в минулому або розглядаються на                         
даний момент у судах загальної юрисдикції України із збереженням конфіденційності. 
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Півфінальний та фінальний раунди змагань відбуваються за однією фабулою.  

Фабула справи надсилається всім зареєстрованим представникам ВНЗ             
одночасно наступного дня після закінчення строку офіційної реєстрації (03 березня                   
2015 року). Команди можуть надсилати свої запити щодо уточнення обставин справи                     
протягом 7 днів з моменту отримання фабули. Такі запити не можуть носити                       
роз’яснювальний характер, лише уточнювати викладені факти. Копія відповіді на                 
прохання надати уточнення розсилається всім зареєстрованим командам.             
Організаційний комітет залишає за собою право не відповідати на поставлені питання                     
щодо фабули справи, якщо вони носять не уточнюючий характер. 

Учасникам забороняється будьяким чином виходити за межі фабули справи в                   
своїх усних промовах (наприклад, вигадувати нові факти і т.п.). 

 

6. Підготовка команд до змагань. 
Вивчення фабули справи, її аналіз та підготовка позицій обвинувача і захисника                     

у справі має здійснюватися безпосередньо студентами  представниками ВНЗ після                   
попереднього розподілу між ними ролей. Разом з тим команда може мати тренера –                         
представника від ВНЗ та/або практикуючого юриста, який надаватиме учасникам                 
команди допомогу у підготовці до змагань. Ця допомога має обмежуватися: загальним                     
обговоренням юридичних питань, визначених фабулою змагань; консультаціями щодо               
можливих джерел пошуку інформації, методів проведення дослідження та принципів                 
побудови юридичних позицій обвинувача і захисника у справі, загальних зауважень                   
щодо структури промови та побудови аргументів. Будьяка команда, щодо якої стане                     
відомо, що вона отримує допомогу від тренера понад встановлені межі може бути                       
дискваліфікована за рішенням Організаційного комітету. 

 

7. Структура змагань. 
Змагання відбуваються в два етапи: визначення ВНЗ студентів, що                 

представлятимуть його у національному раунді змагань шляхом проведення               
відбіркового (локального) раунду і безпосередньо національний раунд, що включає                 
півфінальний та фінальний етапи.  

                  І.        Відбірковий (локальний) раунд. 

Проведення відбіркового раунду є факультативним етапом у змаганнях,               
головною метою якого є забезпечення можливості вибору двох представників від ВНЗ:                     
обвинувача і захисника. Кожен ВНЗ на власний розсуд визначає, яким чином має                       
проводитися відбірковий раунд змагань.  

 

 

 



 

ІІ. Національний раунд. 

Національний раунд змагань проводиться в два етапи – півфінальний та                   
фінальний. Для участі у півфінальному та фінальному етапах змагань всі учасники,                     
зареєстровані у встановленому порядку, на основі наданої організаторами фабули                 
справи і відповідно до своєї процесуальної ролі – обвинувач або захисник – мають                         
підготувати судові промови і бути готовими виголосити ці промови перед колегіями                     
журі, що здійснюватимуть оцінювання виступів учасників. 

Півфінальний етап. 

На півфінальному етапі заслуховування промов обвинувачів і захисників               
відбувається окремо і здійснюється різними колегіями журі. 

Для оцінювання виступів тих учасників, які представляють позицію обвинувача                 
створюється колегія журі в складі трьох кваліфікованих працівників прокуратури, що                   
підтримують державне обвинувачення в суді.  

Для оцінювання виступів тих учасників, які представляють позицію захисника                 
створюється колегія журі в складі трьох кваліфікованих адвокатів, які беруть участь у                       
кримінальних справах у якості захисника. 

Півфінальний етап розпочинається з жеребкування (окремого для обвинувачів і                 
захисників), яким визначається, в якій послідовності обвинувачі та захисники                 
виголошуватимуть свої промови перед колегіями журі. 

Після завершення півфінального етапу кожний учасник отримує оціночний лист                 
із зазначенням загальної кількості балів, наданих йому суддівською колегією                 
відповідно до встановлених критеріїв оцінювання усних промов. Інформація щодо                 
кількості балів наданих окремим членом суддівської колегії не надається. 

Час відведений для виступу кожного учасника (включаючи відповіді на                 
запитання суддів) становить 15 хвилин. В окремих випадках за рішенням колегії журі                       
час виступу може бути подовжений, але не більше, ніж на 10 хвилин. 

За результатами півфінального етапу на основі підрахунку балів Організаційний                 
комітет визначає 5 учасниківобвинувачів та 5 учасниківзахисників, що набрали                 
найбільшу кількість балів. Ці учасники стають фіналістами змагань. 

Фінальний етап. 

Фінальний етап має форму імітованих судових дебатів у судовому засіданні і                     
відбувається із повним додержанням вимог кримінального процесуального             
законодавства. 

У фінальному етапі змагань беруть участь п’ятеро переможців півфінального                 
раунду змагань серед обвинувачів і п’ятеро переможців півфінального раунду змагань                   
серед захисників.  

 



 

Оцінювання всіх виступів команд у фінальному раунді здійснюється однією                 
колегією журі, що складається з професійних суддів.  

Фінальний раунд розпочинається з жеребкування, шляхом якого визначається, в                 
якій з п’ятьох  пар «державний обвинувачзахисник» виступатиме кожен учасник.  

Після завершення фінального раунду кожний учасник (обвинувач і захисник)                 
отримує оціночний лист із зазначенням загальної кількості балів, наданих суддівською                   
колегією, отриманих ним під час виступу за кожним критерієм оцінювання.                   
Інформація щодо кількості балів, наданих окремим членом суддівської колегії, не                   
надається. 

 

9. Оцінка членами журі виступів учасників. 
Оцінювання промов учасників здійснюється кожним членом суддівської колегії 

окремо за наступними критеріями: 

 Глибоке знання всіх фактів і обставин, які викладені у фабулі 
кримінальної справи 20 балів; 

 Необхідні знання відповідних норм кримінального, кримінального 
процесуального права і інших галузей права, вміння правильно їх застосовувати при 
підготовці і участі у судових дебатах 20 балів; 

 Вміння повно, всебічно, логічно та послідовно проводити аналіз доказів 
та встановлених на їх основі обставин, які містяться у фабулі 20 балів; 

 Вміння робити висновки за результатами аналізу всіх документів та 
встановлених по справі обставин, чітко сформулювати свою позицію стосовно 
представленого обвинувачення, наводити вагомі аргументи, що підтверджують її 
правильність 20 балів; 

 Емоційність, виразність, образність, переконливість і висока культура 
промови, що виголошується 20 балів; 

Загалом – 100 балів 

Ці критерії оцінювання використовуються як для півфінального, так і для 
фінального раунду змагань. 

Оцінка, отримана кожним учасником за виступ, вираховується шляхом               
додавання балів, присвоєних учаснику кожним з членів колегії журі. Підрахунок балів                     
здійснюється організаційним комітетом на основі заповнених суддями оціночних               
листів. 

 

10. Забезпечення конфіденційності та плагіат. 

 



 

Для ідентифікації учасників під час їхніх виступів на кожному з етапів змагань                       
мають використовуватися виключно реєстраційні номери, надані їм під час реєстрації                   
організаційним комітетом, імена представників ВНЗ та ролі, які ними виконуються:                   
обвинувач і захисник. Для забезпечення об’єктивності суддівства представникам ВНЗ                 
під час усних виступів забороняється жодним чином повідомляти, який ВНЗ вони                     
представляють. 

Під час виголошення промови учасника забороняється присутність у залі                 
судових засідань інших учасників, їх тренерів та будьяких осіб, безпосередньо                   
пов’язаних з ними. В разі порушення цього правила Організаційний комітет має право                       
застосувати стягнення до учасника у вигляді нарахування штрафних балів або                   
дискваліфікації.  

Це правило не розповсюджується на учасників, що не пройшли до фінального                     
етапу змагань і бажають бути присутніми під час виступів фіналістів. 

 

11. Склад колегій журі. 
Склад колегій журі формує організаційний комітет. З метою забезпечення                 

об’єктивності та неупередженості оцінки виступів учасників забороняється включати               
до складу колегій журі на жодному з етапів змагань осіб, зацікавлених в результатах                         
змагань (зокрема, викладачів або осіб, в інший спосіб тісно пов’язаних з ВНЗ                       
(факультетом)  учасником змагань або з самими членами команди). При цьому не                       
забороняється участь у складі колегії журі осіб, що є випускниками ВНЗ (факультету),                       
на базі якого проводяться змагання. 

 

12. Стягнення за порушення учасниками правил змагань. 
За порушення анонімності під час виступу – 10 балів; 
За неетичну поведінку під час виступу, неповажливе ставлення до опонента                   

та/або суддівської колегії – 10 балів; 
За вихід учасниками під час своїх промов за межі фабули – 25 балів; 
За особисту присутність, а також за присутність тренера чи інших осіб, з                       

будьяких причин зацікавлених у результатах змагань, у залі судових засідань під час                       
виступу іншого учасника – від 25 балів до дискваліфікації.  

Зазначені стягнення призначаються Організаційним комітетом і вираховуються             
із загальної кількості балів, отриманих учасником за свій виступ. Організаційний                   
комітет може обґрунтовано застосовувати інші стягнення з загальної кількості балів                   
учасника. 

 

13. Нагородження переможців. 

 



 

За результатами фінального раунду шляхом підрахунку балів, отриманих               
кожним з фіналістів за свій виступ, Організаційний комітет визначає трьох                   
переможцівобвинувачів та трьох переможцівзахисників. Їм присвоюються відповідно             
до набраної кількості балів І, ІІ та ІІІ місця у номінаціях «Кращий обвинувач» та                           
«Кращий захисник». Переможці нагороджуються дипломами та подарунками від               
партнерів змагань. Всі інші команди отримують дипломи учасників або фіналістів (для                     
тих, хто пройшов у фінал, але не посів призове місце) змагань. 

За підсумками таємного голосування учасників змагань та оргкомітету               
обирається один учасник, якому вручається звання «Символ змагань». Цей учасник                   
нагороджується дипломом та подарунком від партнерів змагань. 

 
Нагородження переможців відбувається в урочистій обстановці одразу після               

завершення фінального раунду змагань. 
 

 
Координати оргкомітету: 

Вікторія Демянчук, email: coordinstor.South@Ligauba.org.ua, тел. (063)           

5339919,  

Олексій Стецюк,  email: stetsyuk.alexey@gmail.com, тел. (093) 6282741, 

Андрій Білецький,  email: andriybil95@gmail.com, тел. (068) 3279692. 
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